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MAT221 — Calcul différentiel et intégral

Examen final
16 avril 2015

(Professeure V. Shramchenko)

. (10) Parmi les triangles rectangles avec I’hypoténuse de longueur un
centimétre trouver celui dont ’aire est maximum. Indiquer l'intervalle
sur lequel vous déterminez la valeur la plus grande.

2. (10) Calculer l'aire limitée par la courbe y = z® et la droite y = z.

3. (10) Calculer & P’aide du changement de variable indiqué :

/4 dz 2
—_— T =1t°.
o 1+vz

. (20) Etudier et dessiner le graphe de la fonction y = —_’j2 5. Trouver les
(1-z)
points d’inflexion et les asymptotes.

. (50) Calculer les intégrales suivantes :
(2) [ 75 do.

(b) [zcotg(z?®+1)dz.

(c) [’ gy,

@ f l\'}—g- dz.

(e} [z?cos?(3z)dz.

FIN DE L'EXAMEN
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MAT221 — Calcul différentiel et intégral

Aide-mémoire

- Dérivées (par rapport & z).

1.
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(logam)l = %loga €
(a*) = a®Ina, a>0.
(tgz) = coizz'
(cotgz) = —gnrz-
(arcsinz)' = —L=.

-

1
1-z2°

(arccosz) = —

(arctgz)' = 5 +22
(arccotgz)' =
(chz) = shz.

(shz) = chz.

1+:c :

. (thz) = F5
. (cothz) = -4

sh?z" .
1

- (arcshz)' = —==.

1

. (arcchz) = \/;,__l.
. (arcthz) = .7:2’ pour |z|] < 1.
16.

(arccthz)' = L, pour |z| > 1.

Formules trigonométriques.

1.
2.
3.

4.
5.

cos(z +y) = coszcosy — sinzsiny.
sin (z +y) = sinzcosy + coszsiny.

wszz =1+ tg .
sinx = 28111 cosZ = 2—2— et CosST = 1-te?f
2 1+tg2% T l4tg2g

sit= tg3 a.lorsl%:—dm

Formules hyperboliques.

1.

ch?z — sh?zx =1.



